
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Tranzitni poslovi". Rad ima 11 strana. Ovde je prikazano 
oko 500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 
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UVOD 

Razmjena roba i usluga u savremenim uslovima po svojoj strukturi postaje sve složenija, tako da se uz 
klasičan oblik razmjene sve više pojavljuju i različiti oblici međunarodnog zanimanja za širu saradnju 
poslovnih partnera iz različitih zemalja radi boljeg pozicioniranja na postojećim tržištima i osvajanja novih 
tržišta. 

Ovi modeli trgovinskih poslova međusobno se bitno razlikuju u pogledu načina plaćanja, kretanja robe i 
usluga ,kao i u drugim aspektima. Neki tranzitni poslovi su veoma prosti i jednostavni i tu se radi o 
klasičnoj razmjeni robe i usluga, dok neke druge kombinacije mogu biti izuzetno složene. 

Predmet istraživanja ovog rada predstavljaju poslovi trgovinskih preduzeća koji se realizuju u vidu 
tranzitnog prometa roba ,tj. tranzitna trgovina .Kroz nekoliko segmenata opisani su pojmovi i oblici 
tranzitne trgovine, kao i njihovo knjigovodstveno evidentiranje ,te posebnosti koje proizilaze iz njihovog 
knjiženja što ćemo detaljnije prezentovati u nastavku rada. 

TRANZITNI POSLOVI 

1.1. Tranzitni poslovi u trgovinskim preduzećima 



Pored redovne kupovine i prodaje robe na domaćem i inostranom tržištu , trgovinsko preduzeće bavi se i 
specijalnim poslovima, kao što su : tranzitni poslovi,kompenzacioni poslovi, vezani poslovi, reeksport 
poslovi, komisioni poslovi,lizing poslovi itd. Ovi se poslovi po svojoj suštini, cilju,načinu izvršenja i 
plaćanja bitno razlikuju od redovnih poslova kupovine, i prodaje roba i usluga. 

Kod redovnih poslova roba se kreće u jednom pravcu (od prodavca ka kupcu), a novac u obrnutom 
pravcu(od kupca ka prodavcu). Ovakva kretanja robe i novca nisu karakteristična za specijalne poslove. 
Osnovni razlozi za njihovo obavljanje je nemogućnost da se iz bilo kog razloga obavlja redovna 
kupoprodaja robe ,kao i mogućnost da se na taj način ostvari znatna zarada (po osnovu razlike u cijeni i 
kursne razlike). 

S obzirom da je ovdje u većini slučajeva riječ o spoljnotrgovinskim poslovima može se slobodno reći da 
pod tranzitnim poslovima podrazumijevamo pružanje različitih usluga u vezi sa robom koja pri prevozu od 
zemlje prodavca do zemlje kupca prolazi kroz carinska područja usputnih zemalja. 
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